

记者探访通城市场共享充电宝租借情况——

# “好借难还”现象存在但不普遍

怪兽、小电、街电、福电、美团……借助“共享经济”的风口，共享充电宝从横空出世后便风靡一时，极大地方便了市民解决外出后的手机充电之忧。据国家有关部门初步统计，目前国内共享充电宝的用户规模已达3亿多。

记者在社交平台看到，有不少网友吐槽共享充电宝“易借难还”，甚至存在归还后仍在计费的情况。那么，我市共享充电宝租借情况如何？是否也存在借了还不上的情况？9日下午，记者就此实地探访。

## 共享充电宝租借三四元一小时

市民钱女士谈起自己曾遭遇的充电宝“刺客”，郁闷不已。钱女士告诉记者，她前段时间和朋友去外地旅游时未带充电宝，面对电量告急的手机，她不得不租借了一部共享充电宝。可令她没想到的是，充完电再去原共享充电宝点位归还时，却发现该网点所有槽位已满。无奈之下，她只得再跑到别的网点归还。

通城共享充电宝租借情况如何？9日，记者来到市区一处综合体，几乎每层都能见到共享充电宝的身影，并且大部分点位都设置在餐饮店的显眼位置。该商场的共享充电宝种类涉及美团、街电、小电、福电等品牌，大部分充电宝租借收费标准都在三四元一小时。

## 204国道海安段完成国家公路网交安检查

本报讯（记者彭军君 通讯员韩娟 陈欣雅）8日，国家公路网技术状况监测交安检测组对海安204国道上行线K736—K741、K749—K754路段等共计10公里进行交通安全设施步查检测。

检测组一行由北向南对两段路上的路侧护栏进行了认真细致的抽查、检测和记录，主要包括护栏高度、水平构件紧固状况、零件是否存在缺少或锈蚀损坏情况等方面。同时，检测组对海安市交安设施的养护细节提出了针对性指导建议。

204国道海安段是唯一代表南通接受交安设施检查的路段。此次检查是国家公路网技术状况监测工作的组成部分，对保障人民群众出行安全具有重要意义。

海安公路将以此“迎国评”为契机，提升普通国省道公路路况和精细化管理水平，保障路面平整、结构安全、设施完好的运营环境，满足人民群众高品质出行需求。

## 启东法院构建范围广、针对性强的诉前调解格局——

# 纠纷源头化解 何须对簿公堂

7日上午，启东法院诉讼服务大厅的4个调解室里，8名调解员都在忙着现场调解。一个上午，12起案件全部调解成功。诉前调解是加强诉源治理，推动矛盾多元化解的有效举措。启东法院坚持把诉前调解作为重要抓手，深入推进诉源治理，线上、线下构建出范围广、针对性强的诉前调解格局。

## 专业，调解中心高效助企解纷

“本来打官司诉讼费就要5000元，经诉前调解既省了钱，又为我们节省了时间，真是太高效了。”7月28日中午，在启东法院启东商事商会调解中心，某尼龙布公司负责人终于松开了紧皱的眉头。

这家尼龙布公司在2019年9月与一家建筑企业签订买卖合同，仅通过口头协议向该建筑公司供货至2022年5月。双方结算货款50余万元后，建筑公司的剩余款项一再拖欠。秉着“商人事商解”的调解原则，从事商事调解多年的资深调解员徐静一边就付款时间节点问题一遍又一遍

实地采访过程中，多数市民都表示自己没有遇到过充电宝“易借难还”的情况。记者同时采访了多位店内设有共享充电宝的商家，他们有些表示自己不清楚相关情况，也有的表示确实出现过充电宝还不了的现象。一位餐饮店店主介绍，“之前有两个小姑娘借了我们这的共享充电宝，充完电想要归还时就还不上了，后来也只能再跑去别的点位归还。”

记者当天实地探访表明，共享充电宝“易借难还”现象客观存在，但在通城并不普遍。

## 头部企业比拼服务竞争激烈

“小电共享充电宝进入南通市场已有五六年了，在市区各大商场、酒店等公共场所都有。”9日下午，小电共享充电宝客户经理马传杰向记者介绍，“目前公司在南通有服务团队，他们负责不同的经营区域，实现精细化管理，在服务上做到快速反应、及时解决。”

马传杰说，为了确保在激烈的市场竞争中真正做到服务至上、快人一步，他们在每个点位的每台共享充电宝设备上都清晰标注客服人员的姓名、联系电话、微信二维码，确保有求必应、有难必解。

强调“极速充电、超大容量”的福电共享充电宝，同样在服务上做足功夫。“我们

在南通市区设立了2000多个点位，推出的都是最新款的设备，目前来看设备没有出过较大的故障和问题，也没有接到市民关于‘好借难还’的投诉。”福电共享充电宝客户经理龙强，也向本报记者介绍了运营的有关情况。

龙强说，当然，任何事情都不是绝对的。“也会接到一些使用中客户反映的问题，我们的服务人员一接到相关信息，确有问题的，该换机的换机、该退款的退款，我们直接负责解决。总而言之，将客户至上落到实处。”

## 专家提醒要维权先保全证据

中国消费者协会4日发布2023年上半年消费维权舆情热点，共享充电宝被指“好借难还”赫然在列。特别是在一些用户明明已经归还充电宝、可运营商仍然还在计费等案例的发生，让客户感觉很受伤。

调查中，记者发现，企业好像也有一本“难念的经”。一位从业人员表示，前两年受疫情影响叠加激烈的市场竞争，不少共享充电宝头部企业压力山大，面临着严峻的经营局面，效益下滑态势明显。

虽说这一行业也有自身难处，但一些市民认为，在出现的涉及共享充电宝的具有争议事件中，总感觉往往还是企业强势、消费者弱势。

那么，问题来了，面对“弱势”情况，消费者到底应该以怎样的“打开方式”正确维权

呢？9日下午，记者带着市民关心的问题，采访了江苏濠阳律师事务所律师方俊。

方俊说，根据《消费者权益保护法》相关规定，充电宝归还后仍计费的行为属于强制交易，侵犯了消费者的公平交易权。他建议消费者可以固定并保存相关证据，因涉及金额相对较小，可先向市场监督管理局和消费者权益保护协会予以投诉、反映。如果问题仍未得到妥善解决，可通过法律渠道维权。

与此同时，记者还采访了南通市消费者投诉举报中心监管协调处副处长杨建林。

他说，共享充电宝是不是“新刺客”，这个话题要具体问题具体分析。消费者反映的种种问题，确如一些法律界人士所提醒的，一定要建立在掌握充分证据的基础上。也就是说，归还后仍计费、仓位已满无法归还、新旧版本更替仓位不兼容难还等等，这些问题要搞清楚到底是消费者的问题还是企业和商家的问题，是机器设备问题还是技术方面的问题。所以，这些问题要理有据，在此基础上才谈得上维权。此外，针对仓位不足的问题，我倒有一个建议：各家共享充电宝头部企业可不可以解决设备标准化的问题，实现互连互通？从而让不同品牌可以通过不同设备实现联通、共享共用？所以，这些问题都有待于科学合理解决。

本报记者 张园 周朝晖

本报实习生 邢杨阳



## “村BA”精彩开赛

昨晚，海安雅周镇在许家庄村举办的“村BA”3v3篮球大赛开赛，来自全镇16支队伍的“草根球员”进行第一轮循环赛，成为全国首个“全民健身宣传周”中村民在家门口欣赏到的“体育盛宴”。

比赛现场，不仅能够看球、观看表演，还能品尝乡村小吃，“土味”奖品包括莲藕、鲢鱼、稻米。

顾华夏报

## 外籍乐队、滑稽表演今日登场

第二届南通啤酒嘉年华火热进行

本报讯（记者刘璐）从8月4日晚开幕至今，第二届南通啤酒嘉年华精彩不断、热度不减，已成为今夏南通“夜经济”的新地标。记者昨日从主办方了解到，从11日开始至13日，将有全新的外籍乐队和小丑滑稽表演等文艺节目闪亮登场。

新加入的ValensBand（瓦伦斯乐队）是一支优秀专业的外籍乐队，乐队成员主要来自欧洲，将连续三晚在紫琅湖畔国际啤酒区给大家带来一场场动感的音乐互动；湖畔主舞台区域还将新增深受欢迎的小丑滑稽表演，与观众巡游互动，让大家品尝美酒美食的同时增添更多欢乐。此外，一直备受欢迎的水幕秀、音乐喷泉秀也将持续进行。

作为“苏新消费·夜夏生活”暨“惠聚南通·美好生活”夏季购物节活动的重要一环，本届啤酒嘉年华结合夏季消费特点，以“1+N”模式进行全市联动，全力打造“南通好玩”城市名片，目前已经吸引本地市民与外地游客近10万人前往打卡。

本届啤酒嘉年华将于8月13日闭幕，还没有前往的市民朋友快去打卡吧，开启“逛吃玩”模式，收获属于你的快乐！

## 龙虾为媒持续点亮城市夜经济

盱眙龙虾美食嘉年华今晚开幕

本报讯（记者徐秋尘）精彩纷呈的演出、花样繁多的小吃、美味多汁的龙虾、线上线下齐“造市”……由崇川区商务局指导，南通日报社主办，盱眙你来商业管理有限公司协办的“夜崇川欢乐嗨——2023南通盱眙龙虾美食嘉年华”今晚在市区文峰城市广场盛大开幕，南通市民不但可以品尝到来自盱眙原产地的美味小龙虾，还可以通过现场各种活动抢到数字人民币红包，抽取手机、电视机等丰厚奖品。

作为“夜崇川欢乐嗨”系列活动之一，“2023南通盱眙龙虾美食嘉年华”自今日起至9月11日结束，为期一个月。开幕式现场，将有知名乐队电音炸场，动感乐声嗨翻全场，除此之外还有荧光热舞、灯光秀、歌曲串烧等表演，这场夏日时尚浪漫的龙虾之约，将从一个全新的角度展示出南通这座城市的生活与魅力。

值得一提的是，本次美食嘉年华主办方还策划了一系列丰富多彩的活动，消费者在享受美味的同时，还有机会获得手机、电视机、电饭煲、吹风机、啤酒、数字人民币红包等众多礼品，一举两得。

龙虾为媒，点亮城市“夜经济”。南通的夏夜，不仅有悦目的城市风景，新潮的人间烟火，也有别样的消费盛宴。此次活动政府搭舞台、引流促消费、百姓得实惠，让人气“旺起来”、市场“热起来”、消费“火起来”，今晚我们在文峰城市广场等待您的到来。

## 地铁“通橙驿站”暖心上线

配齐饮水机、医疗箱等

本报讯（记者蒋娇娇 实习生徐冉）昨日，在南通地铁1号线盘香路站，环卫工人王丽在“通橙驿站”享用了顿暖心午餐。记者了解到，南通地铁利用地铁站厅便民用房，在1号线普贤路站、盘香路站和能达商务区站打造“通橙驿站”爱心示范服务站，为环卫、建筑、快递、外卖等行业的户外工作者和市民乘客提供“夏日可纳凉、冬日能取暖”的室内场所（下图）。

中午11点半，在1号线盘香路站入口，地铁工作人员董欢通过监控看到身穿橙色马甲的环卫工人王丽正坐在楼梯台阶上吃饭。董欢上前询问，才发现王丽自备的饭菜已经冷了，便立即用值班室的微波炉帮她加热，并邀请她到地铁站公共区域的“通橙驿站”休息。“南通地铁服务太贴心了，坐着休息一会儿也能缓解疲劳。”王丽吃着热乎的饭菜十分暖心。

相较于“绿途小栈”，“通橙驿站”在设施环境上有了进一步升级。记者现场看到，驿站里有独立的空调，可以自由调节温度；有饮水机热水冷水可以根据需求免费饮用；除了防晒降温用品箱，驿站还配备了医疗用品箱，创可贴、碘伏、酒精、退烧贴等医用品。休闲桌椅、丰富的绘画、清新的绿植，“通橙驿站”设施更加特色化，服务更加人性化，努力为广大市民乘客打造一个舒适、贴心的纳凉环境。



## 通博士讲安全

南通市安全生产委员会办公室 南通市应急管理局 特约

## 带孩子驾车出行 安全守则要记牢

8月6日17时许，黑龙江苇河镇某大坝附近，一对5岁双胞胎不慎坠河失联。经公安部门调查，当时孩子和母亲从亲戚家返程途中，驾驶人从电动三轮车上下车检查稻田。其中一个孩子爬到驾驶座位上触动电动三轮车开关，车子启动后冲入前方过水路面，后翻车掉入旁边河中，因水流湍急未能救回孩子。

电动自行车、电动三轮车……在日常生活中随处可见，但对于带孩子的家长来说，这些都是极容易被疏忽的安全隐患。2023年6月，苏州昆山一小区内，电动自行车车主未拔钥匙离开，12岁男孩误拧车把手，导致一名5岁男童被撞身亡；2016年9月，河南一名4岁男童趁母亲不注意，拧动电动三轮车车把手，因车钥匙没有拔下，车子瞬间启动，撞上了路边的电线杆，男孩最终因抢救无效遗憾离世。

血淋淋的教训警示我们，生命安全面前没有侥幸，在提醒广大家长朋友，一定要监管看护好自己的小孩。同时谨记下车一定记得关闭车辆电源。儿童在车上时，提醒不要乱动乱按车上的把手、按钮，以免发生意外。

## 遗失公告

▲吴若涵遗失出生医学证明，出生证编号：Q320422123，声明作废。

▲南通市文峰天星湖千家惠超市有限公司遗失税务登记证正副本，税号：32060176586729，声明作废。

▲卫夕遗失陈桥街道选房确认单，凭证号：2021年船舶配套工业集中区-30，悦和花园29-603，悦和花园29-203，车库29-C207,29-C110，声明作废。

▲卫夕遗失南通市港闸区房屋搬迁补偿评估报告，项目名称：陈桥街道船舶配套集中区预留地项目居民搬迁工程，报告编号：首佳评估（2021）字第NT-02-006号，声明作废。

▲卫夕遗失港闸区陈桥街道船舶配套集中区预留地项目B标段工程房屋拆迁补偿结算单，编号：00020195，声明作废。

▲卫夕遗失崇川区住宅房屋搬迁补偿安置协议，编号：2020版 0001188号，声明作废。

▲黄口祥遗失与江苏炜赋

集团建设开发有限公司签订的商品房买卖合同，合同号：001020180307001，编号：RX1637，瑞兴花园20幢1702室，声明作废。

▲王茂才遗失南通市崇川区市场监督管理局核发的食品经营许可证副本，核发日期：2018年8月13日，许可证编号：JY13206020126291，声明作废。

▲戴思冬遗失翠湖岸花园D2-B1550不动产权首次登记证明单，单号：20210037413，声明作废。

▲戴思冬遗失南通市中海海通房地产开发有限公司开具的翠湖岸花园D2幢B1550室发票，发票代码：032002200105，发票号码：12533848，声明作废。

▲蒋照林遗失残疾人证，证号：055794，声明作废。

▲黄口祥遗失与江苏炜赋



公告业务办理地址：南通报业传媒大厦（南通市世纪大道8号）22层2210室，联系电话：0513-68218781。线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。

## 网络司法拍卖公告

南通市海门区人民法院定于2023年9月28日10时至2023年9月29日10时止（延时除外）在淘宝网司法拍卖网络平台上（网址：<http://sf.taobao.com>，户名：南通市海门区人民法院）对南通市海门区三厂街道钟楼新村909幢603室及车库27室进行公开司法拍卖。

起拍价110万元，保证金15万元，加价幅度5000元。

拍卖程序（两轮）：本标的拟进行二次拍卖一次变卖。本次拍卖流拍的，则进行下一次拍卖，再次流拍将进行变卖；任一阶段成功的，则后续程序自动取消。

凡有意参加竞买者，请关注淘宝网司法拍卖平台。

特别提示：优先购买权人未按公告要求办理登记手续的，视为放弃优先购买权。

南通市海门区人民法院  
2023年8月10日